

Борьба за землю и жилище

XVI год издания
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б)
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 60 (4016) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 МАЯ 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

О проведении декадника по очистке и уходу за лугами и пастбищами

Решение райисполкома и бюро райкома ВКП(б)
от 18 мая 1945 года

Райисполком и бюро райкома ВКП(б) постановляет:

В соответствии с решением обкома ВКП(б) провести с 20 по 30 мая с. г. декадник по очистке и уходу за лугами и пастбищами.

Очистить от мусора лугов и пастбищ на площади 3000 гектаров.

Прополоть от грубостебельных сорняков и ядовитой растительности 2000 гектаров.

Раскорчевать мелкий кустарник на площади 25 гектаров.

Произвести поверхностное удобрение (подкорку) лугов на площади 100 гектаров, используя для этого мелкий навоз, золу и минеральные удобрения.

Провести работы по коренянию

улучшению лугов (залужение) на площади 50 гектаров.

Предложить секретарям партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов обсудить вопрос о декаднике на колхозных собраниях, организовать в период декадника массовый выход колхозников на луга и пастбища.

Предложить райкому ВЛКСМ организовать ежедневный массовый выход комсомольцев и молодежи на расчистку лугов и пастбищ, на устройство водопоев для скота.

Предложить райземотделу комбинировать в колхозы зоотехников и ветработников для оказания помощи в организации проведения декадника.

Секретарь райкома ВКП(б)
Г. ЧИЖЕНКОВ.

Образцово проведем декадник по уходу за лугами и пастбищами!

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) "О государственном плане развития животноводства в колхозах и совхозах на 1945 год" является развернутой программой борьбы за дальнейший подъем социалистического животноводства и проявлением новой заботы партии и правительства о благосостоянии колхозников.

Чтобы успешно выполнить государственный план развития животноводства, колхозы должны настойчиво бороться за увеличение поголовья скота, повышение его продуктивности. Увеличение поголовья и повышение продуктивности во многом зависит от состояния кормовой базы. Поэтому всем колхозам необходимо серьезно заниматься улучшением лугов и пастбищ, во время проводить сено-кошение, больше заготовлять грубых и сочных кормов, настойчиво бороться за высокий урожай кормовых культур на прифермских участках, ввести правильные севообороты с применением травосеяния.

Комсомольцы и молодежь Коростихинского колхоза "Красный луч", Красно-Баковского района обратились к комсомольцам и молодежи колхозов Горьковской области с призывом организовать декадник по очистке лугов и пастбищ, тем самым помочь колхозам улучшить кормовую базу для скота, под-

нять продуктивность животных.

Замечательную инициативу комсомольцев и молодежи колхоза "Красный луч" Красно-Баковского района должны подхватить комсомольцы и молодежь колхозов нашего района, активно включиться в декадник и добиться наилучших результатов по уходу за лугами и пастбищами.

В колхозах нашего района в нынешнем году должно быть очищено от мусора лугов и пастбищ 3000 гектаров, раскорчевано мелкого кустарника на площади 5 гектаров, очищено от грубостебельных сорняков и ядовитой растительности 2000 гектаров, произведено поверхностное удобрение на площади 100 гектаров, подсева на пустых местах на 50 гектарах. В колхозах должно быть организовано 59 звеньев высокого урожая трав.

Комсомольцы и молодежь! Включайтесь в декадник по весеннему уходу за лугами и пастбищами! Организуйте воскресники по проведению работы по улучшению лугов и пастбищ, вовлекайте в эту работу всю молодежь и колхозников! Помните, что борьба за подъем колхозного животноводства, за повышение продуктивности скота — одна из важнейших задач колхозного комсомола и молодежи.

Образцово проведем декадник по уходу за лугами и пастбищами!

ИЗВЕЩЕНИЕ.

21 мая, в 6 часов вечера, состоится очередное занятие вечернего университета.

Организуем весенний уход за лугами и пастбищами

Обращение комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза "Красный луч"

Дорогие товарищи! Борьба за подъем колхозного животноводства, за повышение продуктивности скота является одной из важнейших задач колхозного комсомола и молодежи.

Все мы знаем, что базой успешного развития колхозного животноводства являются луга и пастбища. Но в нашем колхозе, да и во многих других колхозах нашего района луга и пастбища запущены, за ними нет надлежащего ухода, не проводится улучшение их. Это — одна из серьезных причин необеспеченности кормами и низкой продуктивности наших ферм.

В текущем году в своем колхозе мы решили провести следующие мероприятия:

1. Расчистить кустарник на 5 гектарах лугов.
2. Очистить от мусора, камней и т. д. 10 гектаров пастбища, устроить водопой.
3. Очистить 15 гектаров клеве-

рища от поживных остатков.

4. Летом собрать семена дикорастущих трав с 1,5 гектара лугов для обсеменения участков лугов и пастбищ с плохим травостоем.

Мы обязуемся развернуть работу по очистке лугов и пастбищ и проводить ее путем воскресников, привлечь к этому делу молодежь и всех колхозников и колхозниц с тем, чтобы в мае закончить измеченные мероприятия.

Призываю всех комсомольцев и молодежь колхозов нашего района последовать нашему примеру. Мы надеемся, что зооветработники района включатся в кампанию по очистке лугов и пастбищ и помогут нам выполнить обязательства.

Поможем колхозам улучшить кормовую базу для скота, поднять продуктивность животных. Дадим стране и Красной Армии больше мяса, масла, молока.

В окончании ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза "Красный луч", Красно-Баковского района, по организации весеннего ухода за лугами и пастбищами и улучшению их.
2. Предложить райкомам ВКП(б) обсудить на партийных, комсомольских и общих собраниях колхозников всех колхозов мероприятия по весеннему уходу за лугами и пастбищами. Провести с 20 по 30 мая с. г. декадник по очистке и уходу за лугами и пастбищами, организовать массовый выход колхозников на эти работы.

Городская художественная выставка

По решению исполкома городского совета 1 июня в Арзамасе открывается городская художественная выставка местных художников-профессионалов и любителей.

Для проведения выставки утверждено жюри в составе тт. Ефимовича — зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) (председатель), Кораблевой — зав. горюно, Потаповой — зав. отделом культпросветработы исполкома горсовета, художников-профессионалов тт. Иксинкова и Юдина.

На выставке будут представлены

работы, отражающие дни великой отечественной войны, героев фронта и тыла — арзамасцев, а также пейзажи достопримечательных мест города и его окрестностей.

Задача выставки — показать творчество наших местных художников-профессионалов, художников-любителей, их творчество сделать достоянием широких масс трудящихся города.

Лучшие художники будут премированы.

А. ЕФИМОВИЧ.

По советской стране

Издание обращения товарища И. В. Сталина к народу и приказа Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту

Государственное издательство политической литературы выпустило брошюру, в которой помещен текст обращения И. В. Сталина к народу в день всенародного торжества — Праздника Победы и при-

каз Верховного Главнокомандующего по войскам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту от 9 мая 1945 г.

Тираж брошюры 5 миллионов экземпляров. (ТАСС).

Социалистическое соревнование городов РСФСР

Совнарком РСФСР и ВЦСПС рассмотрели итоги социалистического соревнования городов РСФСР на лучшее проведение работ по благоустройству.

В первом квартале 1945 года лучших показателей добились города Свердловск и Подольск.

Свердловский горисполком выполнил план по ремонту домов на 125 процентов, провел очистку дворов, подготовил к посадке 85 тысяч деревьев и кустарников, обеспечил нормальную работу бани, прачечных, водопровода, трамвая. Подольский горисполком также

выполнил условия социалистического соревнования.

Свердловскому горисполку присуждена вторая премия (125 тысяч рублей), Подольскому горисполку — третья премия (25 тысяч рублей). Совнарком РСФСР и ВЦСПС отметили также, что Горьковский, Павлово-Посадский, Ивановский горисполкомы добились успехов в благоустройстве своих городов, а Молотовский, Астраханский, Курский, Ульяновский, Новосибирский, Тульский горисполкомы работают в этой области неудовлетворительно. (ТАСС).

Собирайте лекарственное сырье!

Валериановый корень

Валериана — многолетнее травянистое растение, высотой до 1,5 метра, с мелкими белыми или слегка розоватыми душистыми цветками, расположенным полузонтиком на верхушках стебля и верхних боковых побегов. Листья кепарно-перисто-рассеченные, сидят парами друг против друга. Растет на залежных лугах, между кустарниками, по сырьем опушкам лесов и луговым склонам.

Собирать нужно корневище валерианы вместе с многочисленными корнями, отходящими от корневища. Сбор корневищ следует производить весной или осенью.

При сборе надо следить, чтобы вместе с валерианой не попали корневища других растений, очень похожих на валериану, но легко отличимых по запаху.

Надо помнить, что запах валерианы появляется постепенно, при высушивании.

Собранные корневища следует тщательно отмыть в холодной воде от земли, особенно задерживающейся у основания корней.

Сушка производится в хорошо проветриваемом помещении, на чердаках, под железной крышей, в сушилках при температуре 40°, на печах, в печках на легком духу, а в сухую погоду на открытом воздухе.

Валериану необходимо беречь от кошек. Кошки любят запах валерианы и подвергают ее порче.

Готовая к сдаче валериана должна состоять из хорошо высушенных, тщательно отмытых от земли корневищ с корнями, с сильным запахом валерианы, желтобурого цвета, без содержания остатков стеблей, без земли и посторонних примесей.

Собранный валериановый корень сдавайте в аптеку.



Директор передовой в крае Ставропольской МТС Андрей Иванович Кузьмин. Он награжден медалью "За оборону Кавказа". Фото Г. Аракельяна. Фотохроника ТАСС.

Вспахано 100 тысяч гектаров паров

В колхозах Украины идет подъем паров вспахано 100 тысяч гектаров. Впереди Киевская область, поднявшая около 22 тысяч гектаров, Херсонская — 20 тысяч гектаров, Запорожская — около 17 тысяч гектаров паров. (ТАСС).

Выше темпы и качество сева!

ни минуты, ни часа простоя!

С них брать пример!

Большинство подсобных хозяйств предприятий города в сравнительно короткий срок заканчивают сев ранних зерновых и овощных культур и продолжают успешно вести полевые работы.

Из подсобных хозяйств передовое место занимает подсобное хозяйство фабрики имени Буденного. Здесь посев ранних зерновых и овощей на площади 27 гектаров закончен 3 мая. Произведено боронование озимых и клеверов на площади 22,5 гектара. Подготовлена почва для посева поздних зерновых культур и посадки картофеля.

Большая часть полевых работ (вспашка, боронование, посев) производится на быках. На весенном севе используются 8 быков. Качество обработки почвы и сева хорошее. Посев производился исключительно сплошным рядовым способом.

Высокой производительности труда и высокого качества на севе достигают пахари Соменков, Судгин, Неверов, Гаевской, Чомелов, Куракин, севец Емельянов и другие.

Заведующий подсобным хозяйством тов. Сахаров организует дело так, что обработка почвы и посев проводятся в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Успешно также справились с севом ранних зерновых подсобные хозяйства артелей; "Инициатива", "Розничник", товарищества "Животновод", комтреста, ремстройконтакторы, хлебокомбината, педагогического училища, больницы № 1, дет-приемника. В этих подсобных хозяйствах подготовка почвы для посева поздних зерновых культур, качество ее обработки хорошее.

П. ЗАХАРОВА,
агроном горзо.

Чуварлейский колхоз "Красная звезда" (председатель Молчков) опустил лучшие сроки сева ранних зерновых культур. Он до сих пор не закончил сев овса.

Руководители колхоза не мобилизуют колхозников на борьбу за высокий урожай, допускают грубейшее нарушение агротехники. Сев производится ручным способом, непротравленными семенами. По плану колхоз должен заложить на проработку семян картофеля на площадь 7 гектаров. Эта работа не проводится.

Почему этот колхоз отстает? Здесь не организовано социалистическое соревнование, слабо развернута политко-массовая работа.

В колхозе недостаточно конной силы. Но руководители его не позаботились о подготовке дополнительного тяглового скота. По плану нужно было обучить полевым и транспортным работам 15 голов крупного рогатого скота, обучено 7. Сейчас обученный скот на полевых и

транспортных работах не используется: он сильно истощен.

Трудовая дисциплина не укреплена. Некоторые колхозники и колхозницы не выходят на работу. В прошлом году А. В. Сергеева, А. И. Солдатова, А. В. Касаткина, Н. И. Мордакова не выработали минимума трудодней. В нынешнем году они ни разу не были на колхозных работах. Должных мер воздействия к нарушителям трудовой дисциплины не применяется.

В колхозе 20 детей ясельного возраста, но детские ясли не открыты, об этом здесь даже и не думают. Колхозницы-матери, имеющие малых детей, не имеют возможности участвовать в колхозных работах: им не с кем дома оставить детей.

Есть в колхозе люди, работающие добросовестно. К таким относятся: М. М. Мордакова, М. И. Кашкина, А. И. Бузанова и

другие. На пахоте отличаются подростки С. Солдатов, Е. Пудиков, В. Лоськов, Н. Сергеева, А. Кашкина. Но их опыт не распространяется. Стенная газета не выпускается, доска показателей, доска почета не организованы. В "боевых листках" отмечаются лучшие люди колхоза, но они выпускаются редко — 1—2 раза в неделю.

Плохо помогает колхозу машинно-тракторная станция. Трактор работал только 6 дней. Из плана 50 гектаров им всхажено лишь 19. Простаивает трактор из-за поломок, он плохо был подготовлен к весенным полевым работам, отремонтирован недоброкачественно.

Если руководство колхоза не перестроит работы, колхоз затянет сев. Нужно немедленно принять меры, обеспечивающие успешное завершение весеннего сева.

А. БРАЖНИКОВА.

Первые итоги сева

Подсобное хозяйство Арзамасской конторы "Заготскот" первым по системе "Заготскот" области закончило сев ранних зерновых культур на площади 85 гектаров в сжатые сроки, с соблюдением основных условий агротехники — рядовым способом, сортовыми, посевных кондиций, проправленными семенами и размещением культур, согласно намеченному севообороту. В первые дни сева работа производилась выборочно, по мере поспевания почвы для работы в разных полях севооборота.

Весенние полевые работы вы-

полнились на живом тягле — лошадях и быках. Крупный рогатый скот использовался на вывозке на возвозе, бороновании, подвозке семян и других работах.

Рабочие — в основном женщины и подростки работали, не считаясь со временем, с полной ответственностью за качество работ, достигая выработки за рабочий день на пахоте 0,9 гектара, на бороновании 3 гектара и на севе рядовой сеялкой 4,5—5 гектаров.

После сева ранних зерновых приступлено к посадке картофеля.

Обработка почвы под посев картофеля производится трактором. После этой работы трактор будет направлен в Соловейский колхоз для оказания ему помощи в пахоте. Подсобное хозяйство конторы "Заготскот" оказалось помочь в пахоте и севе хирургической больнице, всхажано и засеяно 3,5 гектара. Две лошади направило в подсобное хозяйство Бутурлинской конторы "Заготскот" для оказания помощи ему в весенне-севе.

ДМИТРОЧЕНКО,
старший агроном
облконтакторы "Заготскот".

Заявление Карделья об Истрии, Триесте и Словенском приморье

Белград, 15 мая (ТАСС). Заместитель председателя Совета Министров Югославии Эдвард Кардель сделал большое заявление корреспонденту Югославского телеграфного агентства, поставившему не сколько вопросов в связи с освобождением югославскими войсками Истрии, Триеста и Словенского приморья.

В ответ на вопрос, как истолковывает он антиюгославскую кампанию известной части иностранной печати и, главным образом, итальянской печати, Кардель подчеркнул, что Истрию, Триест и Словенское приморье югославская армия освободила "исключительно своими собственными силами". Недавнее заявление по этому вопросу начальника генерального штаба генерал-лейтенанта Ивановича было вполне авторитетным и истиным. "С формальной точки зрения, — продолжал Кардель, — вполне естественно, что югославская армия на территориях, которые ею оккупированы, имеет такие же права, какие имеют остальные союзные армии, занявшие в ходе борьбы с врагом некоторые чужие территории. Если же к этому добавить еще и то, что эти территории являются не чужими, а нашими собственными национальными землями, насилием отторгнутыми в прошлом от Югославии, то эти права подкрепляются еще и морально-политическими аргументами". "Некоторые иностранные газеты, — заметил далее Кардель, — распространяют клеветнические слу-

хи о том, что Югославия оккупировала эти области, хочет поставить весь мир перед свершившимся фактом. Между тем, такие утверждения ни на чем не основаны". "Югославия, — подчеркнул Кардель, — никогда не отрицала своей готовности вести на мирной конференции переговоры и своего права выдвигать претензии в отношении установления окончательных границ между Югославией и ее соседями. В соответствии с этим позиция Югославии в отношении этих территорий не отличается от позиции остальных союзников в отношении террitorий, которые они оккупировали. Поэтому было бы смешно отстаивать право югославской армии организовывать военные оккупационные власти так, чтобы можно было обеспечить порядок и восстановление этих территорий до тех пор, пока вопрос о границах между Италией и Югославией не будет решен окончательно путем непосредственного соглашения между этими двумя странами.

Ясно, что с этой стороны итальянская печать и другая иностранная печать, которая ее поддерживает, не может найти повода для антиюгославской кампании".

По мнению Карделя, в этой кампании выделяются два фактора. С одной стороны — организованная сознательная кампания, которую уже долгое время ведут против новой Югославии некоторые итальянские элементы и их реакционные союзники, ибо они считают, что

это единственный путь к возрождению итальянского империализма. С другой стороны, наряду с итальянскими империалистами, новая Югославия имеет врагов и в других странах. Они не хотят, чтобы были освобождены все народы Югославии в ее этнографических границах. Поэтому они советуют, чтобы взамен колоний, которые будут взяты у Италии, ей были отданы славянские и хорватские земли на севере. "Разумеется, мы ничего не имеем против того, чтобы вародам в итальянских колониях была дана возможность, как можно быстрее получить национальную независимость. Но мы никак не можем понять, чем словенцы и хорваты так называемой Юлийской Краины хуже африканских племен и чем они заслужили наказание в виде нового национального рабства, хотя в этой войне, воюя на стороне союзников, они понесли огромные жертвы".

"Ясно, — заявил Кардель, — что за этой антиюгославской кампанией кроются враги демократии и свободы малых народов, люди, которые не хотят ликвидировать до конца остатки фашистского порядка в Европе".

Отвечая на вопрос корреспондента, каково нынешнее положение в Истрии и Словенском приморье, Кардель заявил, что там кроме установленной военной власти, признана гражданская власть в лице народно-освободительных комитетов, создавшихся еще во времена оккупации и руководивших

борьбой народа против оккупантов. В таких городах, как Триест и Горица, если не считать пригородов, большинство населения — итальянцы. Соответственно они составляют большинство в органах гражданской власти.

Политика братства, единства и равноправия, установившаяся с начала народно-освободительной борьбы, не дает никаких оснований сомневаться в том, что новая Югославия будет относиться к правам итальянского народа в приморских городах с таким же вниманием и уважением, как к правам всех остальных народов Югославии.

Далее Кардель заявил, что Югославия требует, чтобы ей были отданы области, принадлежащие ей по праву: "Мы претендуем не на чужое, а только на наши этнографические границы". За пределами югославских границ, указал далее Кардель, осталось почти 10 процентов югославского населения. Одних только словенов осталось вне Югославии, главным образом в Италии, более 35 процентов.

"Одна из главных целей, с которых народы Югославии вступили в эту войну против фашистских захватчиков, было и то, чтобы исправить несправедливость, допущенную после первой мировой войны".

Затем Кардель отметил, что Триест и Горица были насилием диконационализированы. Кардель указал, что не только национальные, экономические интересы требуют того, чтобы Триест принадлежал Югославии, "вопрос о Триесте —

МТС перевыполнила

план

Машино-тракторная станция на 18 мая выполнила план весенних тракторных работ на 108 процентов.

Первое место в соревновании тракторных бригад занимает бригада Толбузова, выполнившая план на 174 процента, второе — бригада Стоялова, выполнившая план на 162 процента.

Е. КУДИНА.

Трудятся самоотверженно

Колхозники Красногорского колхоза в ответ на победу Красной Армии и обращение товарища Сталина к народу, ответили небывалым трудовым подвигом. Сев ранних зерновых проведен успешно. На пахоте отличаются комсомолец В. Сыченков, В. Ерохин, которые выполняют норму выработки на 120-130 процентов. Севцы М. Вещугина и Г. Ксенофонтов дают 125-130 процентов своего задания.

Большую роль в успешном проведении сева играет повседневная политико-массовая работа. Агитатор И. Сметанин каждый день проводит беседы среди колхозников.

Н. МОРОЗОВ.

Работают по-ударному

Молодые колхозники Яснополянской сельхозартели имени Ворошилова Михаил и Борис Беспаловы всевалиают по 90 соток гектара вместо 65 соток гектара по норме.

Бороновальщик Алексей Шкурков при норме 2,5 гектара заборонывает по 3,5 гектара.

Н. ЧЕЧЕВИЧКИН.

это одновременно вопрос обеспечения мира для Югославии и Средней Европы. Для итальянских захватчиков Триест был воротами на Балканы и в Среднюю Европу. Ни один народ Средней Европы и Балкан не может согласиться с тем, чтобы итальянским империалистам вновь была предоставлена возможность использовать Триест для акций против мира в этой части Европы. Только тот, кто не желает ликвидировать остатки фашизма в Италии, может поддерживать итальянскую фашистскую антиюгославскую кампанию. Но это, — подчеркнул далее Кардель, — никак не означает, что Югославия не занимается в том, чтобы в дружественном духе урегулировать свои отношения с Италией. Мы верим в демократические силы итальянского народа". Затем Кардель отметил, что требование о передаче Триеста Югославии "поддерживает не только словенское население, но и большинство итальянцев в этом городе". Он указал, что итальянское население Триеста дало народно-освободительной армии Югославии несколько бригад добровольцев". В заключение Кардель сказал, что отношения между югославскими и союзными войсками в Приморье "короткие и дружественные" и что союзные войска корректно относятся также к тыловым, военным и гражданским властям Югославии в этих районах.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.
МЦ 00194. Заказ 699. Гираж 5000
Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданский проспект
Типография "Арзамасской прессы".